



Parlamentul
Republicii Moldova

_CSN 10 nr. 35

01.02.2022

Comisia securitate națională, apărare și ordine publică

DECIZIE

privind rezultatele audierii rapoartelor autorităților cu competențe în combaterea rețelelor criminale a traficantilor de droguri

În temeiul art. 27 din Regulamentul Parlamentului, adoptat prin Legea nr. 797-III din 02.04.1996 la 25 ianuarie 2022 s-a desfășurat ședința de audiere a rapoartelor autorităților cu competențe în combaterea rețelelor criminale a traficantilor de droguri (problemele cu care se confruntă, structuri deconspirate, cauze trimise în judecată, cooperarea la nivel național și internațional, măsuri de prevenire, categorii vulnerabile, lacune legislative, etc).

Conținutul informațiilor prezentate de către reprezentanții Ministerului Afacerilor Interne, Serviciului de Informații și Securitate, Procuraturii Generale, Serviciului Vamal, Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, Administrației Naționale a Penitenciarelor, reprezentanții societății civile au vizat o serie de aspecte relevante privind activitățile desfășurate în cadrul instituțional și legal, precum și cele derulate în vederea prevenirii producerii, consumului și traficului ilicit de droguri.

Printre schimbările recente de pe piața drogurilor ilegale din Republica Moldova, în mare măsură determinate de noile tehnologii se numără și inovarea producției de droguri și a metodelor de trafic, apariția de noi rute de trafic și dezvoltarea piețelor on-line. Republica Moldova, în majoritatea cazurilor fiind folosită în calitate de punct de conexiune între țările de producere și de consum a drogurilor.

Având în vedere dinamica producerii, consumului și traficului ilicit de droguri, profilul persoanelor documentate, tipul drogurilor produse, consumate și traficate, precum și tendințele de dezvoltare a pieței drogurilor *per se*, se impun o serie de măsuri. Astfel, în scopul perfecționării cadrului legislativ și luând în considerare importanța acestui fenomen și repercusiunile asupra securității statului și cetățenilor, Comisia securitate națională, apărare și ordine publică recomandă Guvernului Republicii Moldova:

1. să faciliteze procedura de modificare a Hotărârii Guvernului nr. 1088/2004 cu privire la aprobarea tabelelor și listelor substanțelor stupefiante, psihotrope și precursorilor acestora, precum și a Listei substanțelor narcotice, psihotrope și a plantelor care conțin astfel de substanțe depistate în trafic ilicit, precum și cantitățile acestora, prevăzute în Hotărârea Guvernului nr. 79 din 23.01.2006, în termen de maxim 3 luni;
2. să asigure coordonarea și elaborarea propunerilor de către autoritățile cu competențe în domeniul prevenirii și reprimării consumului și traficului ilicit de droguri în vederea aducerii în concordanță a cadrului legal în vigoare (în speță Codul Penal);
3. să asigure definitivarea proiectului de modificare a Legii nr.59 din 29.03.2012 privind activitatea specială de investigații;
4. fortificarea capacităților umane (traducători, experți, ș.a), cât și a celor instituționale (dotarea laboratoarelor) în vederea prevenirii și reprimării consumului și traficului ilicit de droguri.

Comisia securitate națională, apărare și ordine publică va monitoriza implementarea recomandărilor înaintate și, după caz, va desfășura audieri publice repetate.

Lilian CARP
Președintele comisiei

